
 

 

  

  

 2015 تشرین الثاني 16             200استطلاع رقم 

  

 في استطلاع للرأي أعدهُ الدكتور نبیل كوكالي جاء فیھ:

  .إسرائیل%) یعارضون العودة إلى المفاوضات السلمیة مع 62.3(

  ل الروسي في سوریا.%) یعارضون التدخ68.5ُّ(

  وحماس. صالحة بین حركتيّ فتح%) متفائلون بإمكانیة نجاح الم43.5ُ(

  عن أداء الرئیس محمود عباس. متفاوتة%) غیر راضون بدرجات 58.9(

  %) یرون أن التغطیة الإعلامیة في الأراضي الفلسطینیة غیر مبالغ فیھا.50.1(

  ثالثة. إنتفاضة%) یؤیدون حدوث 50.4(

  شعبیة سلمیة. یؤیدون إنتفاضة%) 29.9(ومسلحة،  إنتفاضة%) یؤیدون 42.1(

 استقالة الرئیس محمود عباس.بن %) یطالبو47.8(

  

  من ادھم كوكالي: –بیت ساحور 

في أحدث استطلاع للرأي أعدّه الدكتور نبیل كوكالي ونشره المركز الفلسطیني لاستطلاع 

تشرین  12 –تشرین الأول  18( ، الذي أجري خلال الفترةwww.pcpo.org الرأي 

شخص، یمثلون نماذج سكانیة من  1000نة من ، وشمل عینة عشوائیة مكو2015ّ) الثاني

فما فوق، جاء فیھ أن  عاماً 18الضفة الغربیة بما فیھا القدس الشرقیة وقطاع غزة، أعمارھم 

  .ثالثة إنتفاضةالفلسطیني یؤیدون حدوث %) من الجمھور 50.4(

  

اً في تأیید الجمھور رئیس المركز الفلسطیني لاستطلاع الرأي أن ھناك ارتفاعاً ملحوظ الدكتور نبیل كوكاليوقال 

 15 –أیار  27باستطلاع سابق أجري خلال الفترة ( مقارنةً%) 21.7ثالثة بمقدار ( إنتفاضةالفلسطیني لحدوث 

لتعبیر عن غضب الجمھور الفلسطیني تجاه لالقدس جاء  نتفاضةھذا الارتفاع في التأیید لإ ، ولعل2015ّحزیران) 

د وجوده وأمنھ تداءاتھ المتكررة على الشعب الفلسطیني، والتي باتت تھدِّبحق المسجد الأقصى واع إسرائیلممارسات 

أن الشعب الفلسطیني یرید حریتھ واستقلالھ ویرفض استمرار ھذا الاحتلال الذي  ناھیك .في معاناتھوتفاقم  واستقراره

جاریة في الأراضي ، فالاحتلال في حد ذاتھ ھو السبب الرئیسي وراء الأحداث ال1967عام یقبع تحت نیره منذ 

  الفلسطینیة.

 

 د. نبیل كوكالي



ثالثة واستمرارھا، وكما جاء في نتائج ھذا  إنتفاضةالنتائج المتوقع حدوثھا في حالة اندلاع  الدكتور نبیل كوكاليوبیّن

مما یؤدي إلى زیادة ضغط الشعب  إسرائیلأنھا قد تؤدي إلى حدوث عملیات استشھادیة داخل ب الذي أظھرالاستطلاع 

ت الدولتین، ومن ناحیة أخرى دلّ ى حكومتھ من جھة ومن جھات دولیة أخرى لتعدیل مواقفھا نحو حلّي علسرائیلالإ

على أنھا قد تؤدي إلى دفع القضیة الفلسطینیة في المحافل الدولیة مما یعمل على أن تأخذ القضیة الفلسطینیة وضعاً 

أفضل لتحسین مواقفھم الكفاحیة  ین فرصةًالعربي والعالمي، مما سیمنح الفلسطینی عیدینأفضل على مستوى الص

  والتفاوضیة. 

  

ستؤدي إلى تدھور الوضع الاقتصادي والمعیشي عند الفلسطینیین، مما سینتج  نتفاضةلإأن نتائج ا د. كوكاليوأشار 

ة واجتماعیة وأمنیة وإلى تراجع العملیة التعلیمیة في الأراضي الفلسطینیة وستزید من فرص یّعنھا فوضى سیاس

ض عن ذلك مزیداً من القتلى والجرحى في صفوف ختمیوسبشن حرب جدیدة على قطاع غزة،  إسرائیلحتمال قیام ا

  الفلسطینیین.

  

الفصائل ي ھ -حسب نتائج ھذا الإسنطلاع  -  نتفاضةأن الجھة التي یفترض أن تقود ھذه الإ د. كوكاليأوضح و

، %)30.5(شباب الجامعات والمؤسسسات الوطنیة لیھا ، ی%)46.6( التي حصلت على النسبة الأكبر الفلسطینیة

ثقتھم المتزایدة بالحركة الشبابیة كذلك ویمكن ارجاع سبب ذلك إلى ثقة الجمھور الفلسطیني بالفصائل الفلسطینیة و

 القادرة على صنع الأحداث وتوجیھھا.

  

ذ إ یینسرائیللإضات السلمیة مع اأن أغلبیة الجمھور الفلسطیني یعارضون العودة إلى المفاو د. كوكاليوأضاف 

یة ككومجدوى المفاوضات ال منحباطھم إخیبة أملھم وغضبھم و إلىویرجع سبب ذلك  %)62.3( وصلت نسبتھم الى

وبالتالي فان  ،أي تقدم ملموس في العملیة السلمیةعشرین عاماً من غیر أن تحقق ما یزید عن التي استغرقت 

شر وتتحول إلى أكثر عنفاً ودمویة في المستقبل المنظور إذ لم یحدث أي تقدم في ة المتوقعة ستنتثالثال نتفاضةلإا

 الدولتین على أساس القرارات الدولیة. المفاوضات یؤدي الى حلّ

  

الظروف الراھنة حیث أظھرت النتائج عدم رضى الجمھور عن  أداء الرئیس أبو مازن في ظلّ إلىد. كوكالي وأشار 

رق السلمیة ة الفلسطینیة بالطُبأن تكون الھبّ البتھحول مطوموقفھ وخاصة في الأمم المتحدة  أدائھ وخیبتھم من خطابھ

ویعد ھذا  .%)47.8(الى  ةاذ وصلت النسب، عن مھامھ مما دفعھم إلى المطالبة باستقالتھ والتخلي ،بتعاد عن العنفلإوا

أن ذلك یرجع إلى نظرة الرئیس إلى وكالي د. كالرئیس أبو مازن. ویرى  تجاه الأول من نوعھ الموقف الفلسطیني

الواقع العربي المؤلم والرأي العالمي المنشغل بقضایا أكثر سخونة تجري في العالم بأسره مما زادت تعقید الموقف 

 وعدم القدرة على اتخاذ قرارات حاسمة.

  



تمام عملیة المصالحة بما حماس وإنقسام بین حركتيّ فتح ولإنھاء اإأن الجمھور الفلسطیني متفائل ب د. كوكالي وأردف

  یخدم الوضع الراھن ودفع القضیة الفلسطینیة إلى الأمام.

  

یكن  لمالشعب الفلسطیني ترى أن التغطیة الإعلامیة لما یجري في الأراضي الفلسطینیة  غلبیّةأن أ د. كوكاليوبیّن 

  مبالغ فیھا، واستطاعت أن تنقل صورة واقعیة عن الأحداث.

  

  في سوریاسي التدخل الرو

  %) بالنفي.68.5( و بالایجاب%) 31.5"، أجاب (التدخل الروسي في سوریا؟ ھل أنت مع أو ضدّسؤال " علىورداً 

  %)20.9؟"، أجاب (وجواباً عن سؤال "كیف ترى الواقع المیداني الجدید في سوریا بعد التدخل الروسي

سینعكس  %)18.0، (یبقى الوضع على ما ھو علیھ%) س33.3سیغیر مجرى الأحداث لصالح الرئیس بشار الأسد، (

  %) أجابوا "لا أعرف".27.8المتخاصمة في سوریا، و( ةسلباً على التسویة السیاسیة بین الأطراف السوری

  

  المصالحة بین فتح وحماس

فائل أم نظراً للتطورات السیاسیة الراھنھ التي تمر بھا الأراضي الفلسطینیة ھذه الأیام، ھل أنت متوحول سؤال "

%) متشائم، 40.7%) متفائل، (43.5ما یتعلق بإمكانیة نجاح المصالحة بین حركتي فتح وحماس؟"، أجاب (فیمتشائم 

  %) أجابوا "لا أعرف".15.8(

  

  المفاوضات السلمیة

یین في ظل سرائیللإ%) من الجمھور الفلسطیني العودة إلى المفاوضات السلمیة بین الفلسطینیین وا62.3عارض (

  %) عن إجابة ھذا السؤال.15.4%) منھم ذلك، وامنتع (22.3د (روف الحالیة، في حین أیّالظ

  

  موقف الرئیس محمود عباس 

سیاسي بالطرق السلمیة ولیس بغیرھا  قال الرئیس محمود عباس أن القیادة ترید الوصول إلى حلّسؤال " ورداً عن

ھل تؤید ذلك  .اف بالویل والثبور وعظائم الأمورى كل الأطرب ھذه البلاد المخاطر التي ستعود علإطلاقا، حتى نجنِّ

  %) أجابوا "لا أعرف".15.9%) أؤید، (28.0%) لا أؤید، (56.1القول أم لا؟"، أجاب (

  

  الأمم المتحدةفي خطاب الرئیس 

تحدة مود عباس في الأمم المبعض الناس في الضفة الغربیة وقطاع غزة یعتقدون أن خطاب الرئیس مح" وحول سؤال

ایلول الماضي مھم وتفصیلي وقد أنھى مرحلة ووضع رؤیة لمرحلة جدیدة، وبعضھم یعتقدون أن الخطاب  30یوم 

بأھمیة %) 22.4أجاب (كان أقل من التوقعات ولا یحمل جدیداً ویفتقر إلى رؤیة، أي رأي أقرب إلى وجھة نظرك؟"، 



 منھم أن الخطاب كان %)53.8(في حین أجاب ، دةلمرحلة جدی  أنھى مرحلة ووضع رؤیة ة الخطاب الذيوتفصیلی

  %) أجابوا "لا أعرف".23.8الرؤیة، (ولا یحمل جدیداً ویفتقر إلى  أقل من التوقعات

  

  أداء الرئیس محمود عباس

ھل أنت راضٍ  أم غیر راضٍ  عن الطریقة التي یتعامل بھا الرئیس محمود عبّاس في منصبھ ورداً عن سؤال "

 غیر راضٍ  نوعاً%) 32.2%) راضٍ  نوعاً  ما، (20.3%) راضٍ  جدّاً، (9.3فلسطینیّة؟"، أجاب (لطة اللسُلكرئیس 

 %) أجابوا "لا أعرف".11.5%) غیر راضٍ  بشدّة، (26.7ما، (

  

  استقالة الرئیس عباس

 بعض الناس في الضفة الغربیة وقطاع غزة یؤیدون بقاء الرئیس محمود عباس في منصبھ كرئیساًسؤال "وحول 

لطة الفلسطینیة، أي من التالي أقرب إلى رأیك؟"، أجاب لطة الفلسطینیة، وبعضھم یؤیدون إستقالتھ من رئاسة السُللسُ

 %) أجابوا "لا أعرف".21.4، (إستقالة الرئیس من منصبھ %)47.8بقاء الرئیس في منصبھ، ( %)30.8(

  

  انتخابات الرئاسة

سماعیل شح محمود عباس عن حركة فتح، وإلطة الفلسطینیة، وتردة للسُلو أُجریت انتخابات رئاسیة جدیوحول سؤال "

%) 39.2سماعیل ھنیة، (لإ%) 28.7محمود عباس، (ل%) 32.1تصوت؟"، أجاب (سھنیة عن حركة حماس، لمن 

  ".لم أقرر بعدأجابوا "

  

  الفلسطینیة نتفاضةلإا

لقدس الشرقیة ھو مواجھات عابرة أم حراك ن في الضفة الغربیة وابحسب رأیك، ھل ما یحدث الآ"ورداً عن سؤال 

 ة%) حراك شعبي كمقدم49.4( %) مواجھات عابرة سرعان ما تختفي،14.8ثالثة؟"، أجاب ( إنتفاضةشعبي أم 

  %) أجابوا "لا أعرف".3.6، (ثالثة إنتفاضة %)32.2، (ةثالث نتفاضةلإ

  

  نتفاضةلإطبیعة ا

مسلحة؟"، أجاب  إنتفاضةأم  سلمیّة شعبیة إنتفاضةھل تؤید أن تكون  ثالثة، إنتفاضة دثتإذا ما حعن سؤال " وجواباً

شعبیة ولا  إنتفاضةید لا ؤ%) لا ا27.8مسلحة، ( إنتفاضة%) 42.1حة، (شعبیة سلمیة غیر مسلّ إنتفاضة%) 29.9(

  %) أجابوا "لا أعرف".0.2حة، (مسلّ إنتفاضة

  

  نتفاضةلإتأیید ا

%) عن 14.4%)، وأمتنع (35.2ثالثة، في حین عارضھا ( إنتفاضةدوث %) من الجمھور الفلسطیني ح50.4د (أیّ

  إجابة ھذا السؤال.



  موقف د. محمود الزھار

ورداً عن سؤال "قال عضو المكتب السیاسي لحركة المقاومة الإسلامیة "حماس" د. محمود الزھار، إن فرصة 

الوحید للدفاع عن الأقصى ھو  الأقصى، مشدداً على أن الحلّ إنتفاضةثالثة متوفرة وبصورة أشد من  إنتفاضةحدوث 

%) أؤید، 45.8ھل تؤید ذلك القول أم لا؟"، أجاب ( .أن یحمل أھل الضفة الغربیة والقدس المحتلتین السلاح

  %) أجابوا "لا أعرف".24.5%) أعارض، (29.7(

  

  نتفاضةلإقیادة ا

في حالة حدوثھا؟"، أجاب  نتفاضةلإن تقود األتي یفترض ا ةمن ھي الجھ ،وجواباً عن سؤال "حسب وجھة نظرك

 ،شباب الجامعات والمؤسسات %)30.5(%) الفصائل الفلسطینیة، 46.6لطة الوطنیة الفلسطینیة، (السُ%) 14.4(

 %) أجابوا "غیر ذلك".8.5(

  

  ثالثة نتفاضةلإ المحتملة نتائجال

 ةثالث إنتفاضةندلاع إن تتوقع حدوثھا في حالة ي یمكنك أن الأمور التقائمة م  الآن أقرأ علیك سوفوحول سؤال "

كانت  ، فقد") لدرجة كبیرة جدّا5ً) لدرجة صغیرة جدّاً و(1، حیث یعني رقم (5إلى  1مستخدماً سلّم درجات من رقم 

  جابة على النحو التالي:لإا

) درجة، 2.87ابي ھي (فقد كانت النتیجة أن قیمة المتوسط الحس  :ةمن جھات عالمی إسرائیلالضغط على  .1

 .) درجة1.41وبانحراف معیاري (

) درجة، 2.89فقد كانت النتیجة أن قیمة المتوسط الحسابي ھي (: بالمصالح الفلسطینیة وتضرّ إسرائیلتخدم  .2

 .) درجة1.24وبانحراف معیاري (

، وبانحراف معیاري ) درجة2.73فقد كانت النتیجة أن قیمة المتوسط الحسابي ھي ( :ستزید الخلاف بین الفصائل .3

 .) درجة1.20(

) درجة، 3.43فقد كانت النتیجة أن قیمة المتوسط الحسابي ھي ( :إسرائیلداخل  ةعملیات فلسطینیة استشھادی .4

 ) درجة.1.28وبانحراف معیاري (

) درجة، 3.22فقد كانت النتیجة أن قیمة المتوسط الحسابي ھي ( :ي على حكومتھسرائیلزیادة ضغط الشعب الإ .5

 ) درجة.1.35نحراف معیاري (وبا

) 1.29) درجة، وبانحراف معیاري (3.0فقد كانت النتیجة أن قیمة المتوسط الحسابي ھي ( :ستزید من قوة حماس .6

 درجة.

) 1.24) درجة، وبانحراف معیاري (3.04فقد كانت النتیجة أن قیمة المتوسط الحسابي ھي ( :ستزید من قوة فتح .7

 درجة.

فقد كانت النتیجة أن قیمة المتوسط الحسابي ھي  للفلسطینیین:الإقتصادي والمعیشي لى تدھور الوضع إستؤدي  .8

 ) درجة.1.19) درجة، وبانحراف معیاري (3.20(



) 3.39فقد كانت النتیجة أن قیمة المتوسط الحسابي ھي ( :المزید من القتلى والجرحى في صفوف الفلسطینیین .9

 ) درجة.1.22درجة، وبانحراف معیاري (

فقد كانت النتیجة أن قیمة المتوسط الحسابي  :الفلسطینیین فرصة لتحسین مواقعھم الكفاحیة والتفاوضیةستمنح  .10

 ) درجة.1.18) درجة، وبانحراف معیاري (3.19ھي (

 :إسرائیلیّة من قبل نلطة الفلسطینیّة من عائدات الضرائب والرسوم الجمركیة الفلسطیتجمید تحویل الأموال للسُ .11

 ) درجة.1.25) درجة، وبانحراف معیاري (3.22جة أن قیمة المتوسط الحسابي ھي (فقد كانت النتی

فقد  :قتصاد والمجتمعلإستثمارات  والإوا ةوتدمر السیاح ةمن ناحیة مقاطعات دولی إسرائیلستضر بمصلحة  .12

 ) درجة.1.24) درجة، وبانحراف معیاري (3.22كانت النتیجة أن قیمة المتوسط الحسابي ھي (

) درجة، 2.95فقد كانت النتیجة أن قیمة المتوسط الحسابي ھي ( :على الفلسطینیین ةتائجھا سلبیستكون ن .13

 ) درجة.1.22وبانحراف معیاري (

) 3.13فقد كانت النتیجة أن قیمة المتوسط الحسابي ھي ( :جراء المصالحة الداخلیة بین الفصائلإستؤدي الى  .14

 ) درجة.1.18درجة، وبانحراف معیاري (

فقد كانت النتیجة أن   :والدولیة والعربیة والإسلامیةلقضیة الفلسطینیة مرة أخرى إلى الواجھة الإقلیمیة ل استحو .15

 ) درجة.1.19) درجة، وبانحراف معیاري (3.17قیمة المتوسط الحسابي ھي (

) 2.48ھي ( فقد كانت النتیجة أن قیمة المتوسط الحسابي :یینسرائیلستزید من فرص السلام بین الفلسطینیین والإ .16

 ) درجة.1.24درجة، وبانحراف معیاري (

فقد كانت النتیجة أن قیمة  :ةالفلسطینی ةلطستجبر الرئیس محمود عباس على تقدیم استقالتھ من رئاسة السُ .17

 ) درجة.1.20) درجة، وبانحراف معیاري (2.91المتوسط الحسابي ھي (

) 2.90قد كانت النتیجة أن قیمة المتوسط الحسابي ھي (ف :ةالفلسطینی ةلطفي مناطق السُ ةالأمنی ةستحرج الأجھز .18

 ) درجة.1.20درجة، وبانحراف معیاري (

فقد كانت النتیجة أن قیمة المتوسط  .في الأراضي الفلسطینیة ةمنیأاجتماعیة وولى فوضى سیاسیة إستؤدي  .19

 ) درجة.1.21) درجة، وبانحراف معیاري (2.97الحسابي ھي (

) 3.26فقد كانت النتیجة أن قیمة المتوسط الحسابي ھي ( :ةعلى قطاع غزة رب جدیدح حتمالیة شنّستزید من ا .20

 ) درجة.1.25درجة، وبانحراف معیاري (

فقد كانت النتیجة أن قیمة المتوسط الحسابي ھي  :ستؤدي إلى تراجع العملیة التعلیمیة في الأراضي الفلسطینیة .21

 ) درجة. 1.27) درجة، وبانحراف معیاري (3.13(

) درجة، 3.43فقد كانت النتیجة أن قیمة المتوسط الحسابي ھي ( :جتماعي ما بین الناسلإید من التكافل استز .22

  ) درجة.1.30وبانحراف معیاري (

  

 

 



  نتفاضةلإعلام في الإدور ا

ھل توافق بشدة، توافق نوعاً ما، تعارض نوعاً ما، أو تعارض بشدة، العبارة التالیة "على أن وجواباً عن سؤال "

ً حداث الجاریة حالیّلأعلام تبالغ في نقل الإسائل او %) أوافق بشدة، 15.1في الأراضي الفلسطینیة؟"، أجاب (" ا

  %) أجابوا "لا أعرف".6.8%) أعارض بشدة، (12.7%) أعارض نوعاً ما، (37.4%) أوافق نوعاً ما، (28(

  

  مقارنة نتائج الضفة الغربیة بما فیھا القدس الشرقیة مع قطاع غزة

%)، فیما أظھرب النتائج أن 27.4ثالثة في غزة بلغت ( إنتفاضة. أظھر الاستطلاع أن نسبة المعارضین لحدوث 1

ثالثة كانت نسبتھم  إنتفاضةدوا حدوث %)، أما بالنسبة للذین أی40.2ّنسبة الذین عارضوا في الضفة الغربیة بلغت (

  %) في الضفة الغربیة.40.2%) في قطاع غزة مقابل (66.2(

قد %)، بینما 37.7كانت في غزة ( إسرائیل. وأشارت النتائج حول موضوع العودة إلى المفاوضات السلمیة مع 2

  %).12.3الضفة الغربیة ( بلغت في

مسلحة كانت نسبتھم في الضفة الغربیة  إنتفاضةشعبیة ولا  إنتفاضة. أما بالنسبة للمستطلعین الذین لم یؤیدوا 3

  %).16.2%) وفي قطاع غزة (35.5(

%) في قطاع غزة مقابل 55.0( تبلغقد . وأظھرت النتائج أن نسبة الذین ینادون بضرورة استقالة الرئیس 4

  %) في الضفة الغربیة.43.1(

%) في قطاع غزة متشائمون في 50.2. وحول موضوع المصالحة بین حركتيّ فتح وحماس أظھرت النتائج أن (5

  %).34.5لغت نسبتھم (حین أن المتشائمین في الضفة الغربیة ب

بلغت نسبة  ،سیاسي بالطرق السلمیة ولیس بغیرھا ح بھ الرئیس محمود عباس بالوصول إلى حلّ. وحول ما صر6ّ

  %) في الضفة الغربیة.20.4%) مقابل (39.6مؤیدونھ في قطاع غزة (

  

 ة عن الدراسةنبذ

ع المقابلات في ھَذهِ الدراسة داخل البیوت التي رئیس قسم الأبحاث والدراسات أنھ تمّ إجراء جمی الیاس كوكاليوقال 

) موقعاً، منھا 173تمّ اختیارھا عشوائیاً في المناطق وفقاً لمنھجیة علمیة متبعة في المركز وقد تمّ اختیارھا من (

ت ) موقعاً من قطاع غزة، وبیّن أن نسبة ھامش الخطأ في ھَذا الاستطلاع كان46) موقعاً من الضفة الغربیة و(127(

%) 49.7%)، وأضاف أن نسبة الإناث اللواتي شاركن في ھَذهِ الدراسة بلغت (95.0) عِند مستوى ثقة ( 3.1%(±

%). وأن توزیع العینة بالنسبة إلى منطقة السكن كانت عَلى النحو التالي: 50.3في حین بلغت نسبة الذكور (

إلى أن  الیاس كوكاليمن قطاع غزة. وأشار %) 38.6%) من الضفة الغربیة بما فیھا القدس الشرقیة، و(61.4(

 سنة. 31.8متوسط أعمار العینة بلغ 

  

قد تأسس في مدینة بیت ساحور في شھر شباط (فبرایر)  المركز الفلسطیني لاستطلاع الرأيتجدر الإشارة إلى أنّ 

استطلاع الرأي العام وھو من المراكز الریادیّة العاملة في الأراضي الفلسطینیة لیس فقط في مجالات  1994عام 



والمركز الفلسطیني فحسب، بل أیضاً في مجال الأبحاث الإقتصادیة والإجتماعیة والتعلیمیة والصحیّة وغیرھا. 

ھو مركز مستقل، ولا یوجد لھ أیة انتماءات حزبیة أو سیاسیة، ویتم إجراء بحوث الرأي العام  لاستطلاع الرأي

الباحثین ومراكز الأبحاث والجامعات وواضعي السیاسات والأحزاب السیاسیة  بحیادیة ومھنیة، ویلتزم المركز بتزوید

الفلسطینیة ورجال الأعمال ووسائل الإعلام وكل المھتمین بالشأن الفلسطیني وعامة الناس بمعلومات موثوق بھا عن 

والمركز عضو في  .مستوى واتجاھات الرأي العام الفلسطیني بخصوص الموضوعات والسیاسات ذات الاھتمام العام

ومقرھا القاھرة / جمھوریة مصر العربیة وعضو  )ANPOP(الفریق المؤسس للشبكة العربیّة لاستطلاعات الرأي 

وعضو كذلك في  )WIN(والشبكة العالمیة المستقلة لأبحاث السوق  (GIA)عَن فلسطین في مؤسسة غالوب العالمیة 

  .ESOMARالولایات المتحدة الأمریكیة ومؤسسة  – (WAPOR)الإتحاد العالمي لأبحاث استطلاعات الرأي 
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